



BIJELA KNJIGA 66 preporuka za bolju poslovnu klimu



Ulagачi traže oprost poreznog duga i niži porez na nekretnine

piše Adriano Milovan

Nova Vlada ne bi trebala iskoristiti prvih sto dana, nego bi odmah trebala krenuti s reformama. Poruka je to Mladena Fogeca, predsjednika Udruženja stranih ulagača u Hrvatskoj (FIC), koje je jučer u Muzeju Mimara predstavilo novo izdanje svoje Bijele knjige, godišnje publikacije o poslovnoj i investicijskoj klimi u Hrvatskoj i preprekama s kojima se ulagači suočavaju.

- Ovaj trenutak u Hrvatskoj, u kojem svi govore o reformama, treba iskoristiti. Zadovoljni smo što se i najave koje dolaze od nove Vlade podudaraju sa zahtjevima

Predlažu i više sporazuma o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, posebno sa SAD-om

ulagača - istaknuo je Fogec. Analizirajući uvjete poslovanja u Hrvatskoj, strani su ulagači identificirali šest područja koja vane za promjenama. Radi se o pravnoj nesigurnosti, zatim o poreznim obvezama i često neujednačenim rješenjima poreznih vlasti te o parafiskalnim nametima. Tu su i sa-

U drugim zemljama manje je rizika u poslovanju, pa su preporuke jako važne, ističe Guillaume van Gaver iz Tele2

da već tradicionalna upozorenja na sporost javne uprave i pravosuđa, zatim na, kako ocjenjuju, kruto i neodgovarajuće radno zakonodavstvo, kao i na teškoće u pristupu financijskim sredstvima, posebno u slučaju manjih tvrtki.

PROCJENA UTJECAJA Zbog toga su ulagači sastavili i u Bijeloj knjizi iznijeli 66 preporuka hrvatskim vlastima čija bi realizacija trebala popraviti poslovnu klimu. Tako, među ostalim, traže opsežnu procjenu utjecaja svakog novog propisa, zatim suzdržavanje od retroaktivnosti i davanje poslovnoj zajednici dovoljno vremena da

se prilagodi novim propisima. Predlažu i proširenje mreže sporazuma o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, s posebnim naglaskom na sklapanje takvog sporazuma sa SAD-om.

Poslovnjake posebno zabrinjava visoko porezno opterećenje i neujednačenost porezne administracije u provedbi propisa. Stoga, primjerice, predlažu "oprost lošeg poreznog duga", odnosno mogućnost smanjenja duga po osnovi PDV-a za nenaplativa potraživanja, kao i manji porez na kupnju nekretnina, a predlažu i uspostavu stalnog tijela, sastavljenog od poslovnih udruženja, ministarstava i agencija, koje bi radilo na rezanju neporeznih davanja. Državi preporučuju i reformu javne uprave, što uključuje i lokalne vlasti, kao i novu rundu izmjena radnoga zakonodavstva. Sve je to, ističu, nužno ako Hrvatska želi uhvatiti korak sa zemljama s kojima se obično uspoređuje, a koje su je davno pretekle.

PRAVNA NEIZVJESNOST - Glavne prepreke tiču se pravne neizvjesnosti u Hrvatskoj na raznim razinama državne administracije - naglasio je Hrvoje Stojić, makroekonomist Addiko Banka i glavni urednik Bijele knjige.

- U drugim zemljama suočavamo se s manje rizika u poslovanju. Stoga su ove preporuke jako važne za ulagače - istaknuo je i Guillaume van Gaver iz Tele2.

Najava porezne reforme, čini se, zainteresirala je i strane ulagače. I Saša Drezgić, zamjenik ministra financija, naglasio je kako Hrvatska drugim zemljama mora biti konkurentna i po poreznom sustavu, koji je visoko plasiran na ljestvici interesa ulagača.

Boris Vujčić, guverner HNB-a, upozorio je, pak, da se Hrvatska, kao i druge zemlje srednje i istočne Europe, od početka krize suočava s padom stranih ulaganja. I guverner vjeruje da će najavljena porezna reforma biti poticajna za ulagače.

- Porezna reforma je poticajna za investitore i dobar dio ovdašnje industrije to traži, posebno IT sektor. To je poticaj kako za postojeće investicije tako i za nove ulagače - zaključio je Vujčić. ■